

## **Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales de Banco Santa Cruz**

Junio 22, 2010

Fitch Ratings-Santo Domingo-22 de Junio de 2010: Fitch ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo en el nivel BBB(dom) y la de corto plazo en F-3(dom) del Banco Múltiple Santa Cruz, S.A. (Santa Cruz). Dicha acción obedece a la sostenibilidad de una buena calidad de su cartera crediticia, a pesar del entorno económico menos favorable y la relativa menor concentración de su fuente de ingresos por línea de negocios. Sin embargo, las concentraciones del balance, la baja rentabilidad y la elevada competencia evidenciada en el sistema son factores que limitan sus calificaciones. Una mayor rentabilidad y menores concentraciones por clientes del balance podrían impactar positivamente su calificación, mientras que un elevado deterioro de la calidad del activo, ajustadas relaciones de liquidez y/o menor capacidad del patrimonio para absorber pérdidas inesperadas afectarían su perfil de riesgo.

Santa Cruz mantiene una morosidad que compara favorablemente con el promedio del sistema, a pesar del leve retroceso mostrado en el 2009, que fue impulsado por el mayor deterioro visto en los préstamos al consumo, lo cual es una señal de alerta, por lo que el continuo fortalecimiento de los procesos de gestión crediticia representa un elemento clave para evitar un mayor deterioro de la cartera. Lo anterior, junto a la relativa concentración de los préstamos en los 20 mayores deudores (1,4 veces patrimonio), sugeriría una política más conservadora de aprovisionamiento.

Santa Cruz sigue reflejando una baja concentración de ingresos por línea de negocios en comparación al resto del sistema. Así, los ingresos netos por intereses representaron un 52% del total durante el 2009 (2006: 24%), mientras que los ingresos por comisiones provenientes en su mayoría de operaciones cambiarias un 45% (2006: 64%), tendencia que se espera se mantenga, aunque paulatinamente con cada vez mayor preponderancia de los ingresos financieros.

La rentabilidad operacional del banco ha sido baja en los últimos tres años y ha comparado desfavorablemente con el promedio del sistema, Si bien la mejora esperada del margen financiero por un menor costo financiero de los fondos, la todavía importante generación de otros ingresos operativos y el menor ritmo de crecimiento de los gastos de administración, podrían favorecer las relaciones de rentabilidad, la elevada competitividad del mercado y la necesidad de constituir un mayor nivel de provisiones podrían limitar en alguna medida dichos avances.

El crecimiento del balance, la menor rentabilidad y la política de dividendos establecida (50% de la utilidad neta) resultaron en un caída de la relación de Fitch capital elegible sobre activos ponderados por riesgo hasta 19,85% a diciembre 2009 (2008: 22,70%), aunque dicho nivel se ve fortalecido por la baja participación de activos fijos y bienes realizables como porcentaje del patrimonio (4% a diciembre 2009). La importante concentración del portafolio de préstamos en los principales clientes, los relativos ajustados niveles de cobertura de reservas, la continua expansión del negocio y la política de dividendos aplicada, podrían incidir negativamente en sus niveles de capitalización a futuro.

Santa Cruz opera como banco múltiple desde 1999, atendiendo principalmente al segmento empresarial y en menor medida a personas individuales del alta renta. Santa Cruz manejaba activos equivalentes al 1,5% del sistema a diciembre de 2009.

Esta acción de calificación refleja la aplicación por parte de Fitch de los criterios incluidos en: "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009 y disponible en [www.fitchratings.com](http://www.fitchratings.com).

### **Contactos:**

Pedro El Khaouli  
(58 212) 286 3232  
[pedro.elkhaouli@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaouli@fitchratings.com)

Larisa Arteaga  
(1 809) 563 2481  
[larisa.arteaga@fitchratings.com](mailto:larisa.arteaga@fitchratings.com)

Nota: Un informe más detallado sobre la entidad puede ser obtenido de forma gratuita a través de [www.fitchdominicana.com](http://www.fitchdominicana.com).